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Електронні аукціони  
з продажу прав оренди земельних ділянок: 

нові можливості та наявні ризики  
 

Мета статті – дослідити результати проведення електронних аукціонів з продажу прав оренди на землі сіль-
ськогосподарського призначення в Україні,  виявити основні тенденції подібних трансакцій та доцільність запро-
вадження таких аукціонів. 

Методика дослідження. Використано емпіричний метод (комплексна оцінка пілотного проєкту з  
проведення електронних аукціонів з продажу прав оренди на землі сільськогосподарського призначення в Україні); 
аналітико-статистичний (обрахунок результатів проведення електронних торгів); графічний (ілюстративне  
зображення результатів обрахунків у динаміці); абстрактно-логічний метод (узагальнення та формулювання  
висновків). 

Результати дослідження. Проведено аналіз електронних аукціонів з продажу прав оренди земель сільськогос-
подарського призначення в Україні, які відбулися за період з 2018-го по 2019 р. Виявлено мінімальну та максимальну 
ціну за оренду 1 га земель по Україні, їх частку від нормативної грошової оцінки, кількість ділянок та їх площ, 
права оренди на які були реалізовані. Визначено основні тенденції подібних трансакцій та доцільність запрова-
дження таких аукціонів. 

Елементи наукової новизни. Визначено тенденції та виявлено перспективи розвитку електронних аукціонів   
з продажу прав оренди земель сільськогосподарського призначення в Україні, що створює можливість сформувати 
пропозиції щодо подальшого запровадження такого формату реалізації права власності на земельні ділянки  
в Україні. 

Практична значущість. Отримані результати досліджень показали, що досвід  продажу права оренди на землі 
сільськогосподарського призначення через електронні торги (аукціони) може бути ефективно використаний на 
постійній основі не тільки при продажу права оренди, а й при продажу права власності на земельні ділянки при від-
критті ринку земель. Рис.: 4. Бібліогр.: 15. 

Ключові слова: земельні торги; електронний аукціон; початкова ціна; ціна продажу; право оренди; землі сіль-
ськогосподарського призначення; орендна плата. 
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©  Постановка проблеми. Земельна рефор-
ма в Україні, яка була розпочата майже 30 
років тому, мала на меті подолання монопо-
льного права власності держави на землю 
сільськогосподарського призначення, ство-
рення рівноправних умов для розвитку всіх 
форм господарювання на землі та залучення 
земель сільськогосподарського призначення 
в повноцінний ринковий обіг. На даний час 
земельна реформа триває, земельні ділянки 
сільськогосподарського призначення не за-
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лучені у ринковий обіг, а їх купівля/продаж 
заборонена. Одним із доступних видів реа-
лізації права власності на землю є передача 
її в оренду.  

Завдяки реформі земельні відносини в 
Україні, їх сутність та характер зазнали 
змін, що призвело до формування нових 
механізмів ринкового обігу земель та земе-
льного права. З урахуванням євроінтегра-
ційних процесів та прагнення запровадити 
європейські стандарти в земельних відно-
синах в Україні було запроваджено пілотний 
проєкт із продажу права оренди земель 
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сільськогосподарського призначення дер-
жавної власності на електронних торгах.  

Як показує світова практика, реалізація 
права оренди на землі сільськогосподар-
ського призначення шляхом проведення зе-
мельних торгів у формі електронного аукці-
ону забезпечує прозорість і законність таких 
трансакцій та збільшує надходження до бю-
джетів усіх рівнів.  

За визначення проєкту пілотним, актуа-
льність дослідження результатів електрон-
них аукціонів з продажу права оренди на 
землі сільськогосподарського призначення 
державної власності зумовлена науково-
практичним обґрунтуванням одержаних ре-
зультатів з метою виявлення основних тен-
денцій подібних трансакцій та доцільності 
запровадження таких аукціонів.   

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Оскільки реалізація прав оренди на зе-
мельні ділянки сільськогосподарського при-
значення  через електронні земельні аукці-
они в Україні раніше не здійснювалася, 
окреслене питання малодосліджене. При 
цьому згадана тематика потрапляла в коло 
наукових розвідок таких дослідників, як:  
М. А. Дейнега [3], М. В. Коритник [7],  
О. В. Кустовська [8], А. Мартин [10],  
О. М. Мартин [9],  А. Мірошніченко [11],  
О. Німко [12], О. Г. Поліщук [13], О. Солов-
цова [14], С. І. Хом’яченко [15]. Незважаючи 
на значний науковий доробок учених, пи-
тання реалізації прав оренди на землі сіль-
ськогосподарського призначення залиша-
ються дискусійними, а  реалізація прав оре-
нди через електронні аукціони – недослі-
дженими та маловивченими в Україні. У 
зв’язку з цим наявна потреба в подальшому 
науковому дослідженні щодо чіткого визна-
чення реальних переваг, особливостей, не-
доліків та встановлення результатів прове-
дення електронних земельних аукціонів (тор-
гів) з реалізації прав оренди. 

Мета статті – дослідити результати про-
ведення електронних аукціонів з продажу 
прав оренди на землі сільськогосподар-
ського призначення в Україні, виявити осно-
вні тенденції подібних трансакцій та доціль-
ність запровадження таких аукціонів. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. З метою запобігання корупції та не-
допущення зловживань у сфері земельних 
відносин, пов’язаних з передачею земель у 
користування на конкурентних засадах шля-
хом запровадження електронних земельних 

торгів, Постановою Кабінету Міністрів Укра-
їни «Деякі питання реалізації пілотного про-
екту із запровадження електронних земель-
них торгів і забезпечення зберігання та за-
хисту даних під час їх проведення» від 
21.06.2017 р. № 688 було розпочато пілот-
ний проєкт із запровадження електронних 
земельних торгів територіальними органами 
Державної служби України з питань геоде-
зії, картографії та кадастру, що забезпечу-
ють здійснення повноважень щодо розпоря-
дження землями сільськогосподарського 
призначення державної власності [5]. 

Державна служба України з питань гео-
дезії, картографії та кадастру (як розпоряд-
ник земель сільськогосподарського призна-
чення державної власності та як організатор 
торгів)  отримала змогу використовувати 
зовнішні електронні майданчики для реалі-
зації прав оренди на земельні ділянки сіль-
ськогосподарського призначення державної 
форми власності [6]. 

На початку проведення до основних пе-
реваг згаданого пілотного проєкту було від-
несено: 

– публічний характер та змагальність 
учасників процедури земельного аукціону; 

– використання  для проведення аукціо-
ну веб-сайту виконавця електронних земе-
льних торгів; 

– використання технології «Blockchain» 
для забезпечення зберігання та захисту да-
них [1]. 

Зазначені переваги надають змогу орен-
додавцеві отримати за свою землю більшу 
оплату, унеможливлюють розподіл земель 
чиновниками у «ручному режимі» (що зме-
ншує корупційну складову), значно скоро-
чують витрати на проведення та участь в 
аукціоні (на відміну від традиційного – не 
електронного). 

У вересні 2018 р. між Державною служ-
бою України з питань геодезії, картографії 
та кадастру і державним підприємством 
«СЕТАМ» Міністерства юстиції України, в 
рамках пілотного проєкту впровадження 
електронних земельних торгів, було укла-
дено відповідний договір про забезпечення 
функціонування системи електронних земе-
льних аукціонів (торгів). 

Уже в жовтні 2018 р. відбулися перші в 
Україні електронні земельні торги по 9 ло-
тах загальною площею 210 гектарів. У серед-
ньому стартовий розмір річної орендної 
плати по виставлених на електронні торги 
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земельних ділянках становив 8,3% від нор-
мативної грошової оцінки (НГО). За резуль-
татами аукціону було досягнуто середньої 
річної орендної плати у розмірі 34,3% від 
НГО, що перевищило стартову ціну в понад 
4 рази [2]. 

Варто зазначити, що з жовтня по грудень 
2018 р. електронні торги з продажу прав 
оренди не мали такого масового характеру, 

який вони отримали у 2019 р. Упродовж 
цього періоду на електронних торгах було 
реалізовано право оренди на 2439 земельні 
ділянки сільськогосподарського призначен-
ня державної власності загальною площею 
42,3 тис. га, з яких найбільше прав оренди 
було реалізовано у вересні – 469 земельні 
ділянки (рис. 1).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

Рис. 1. Кількість земельних ділянок сільськогосподарського призначення, права 
оренди на які було реалізовано на електронних торгах за 2019 р. (по місяцях) 

Джерело: Розраховано за даними [4]. 

Вересень, з урахуванням найбільшої кіль-
кості реалізованих лотів – 469, став лідером 
за площею земель сільськогосподарського 
призначення, права оренди на які було реа-
лізовано на електронних аукціонах (торгах) – 
9,5 тис. га.  У свою чергу найменше лотів 
було реалізовано в лютому – 94 земельних 
ділянки загальною площею 1,7 тис. га. 

У середньому по Україні до реалізації 
прав оренди пропонувалися земельні ділян-
ки площею 17,9 га. Загальна кількість учас-
ників торгів становила 8959 осіб, у серед-
ньому за один лот конкурували 4 учасники. 

Разом із тим простежується залежність 
щодо збільшення учасників аукціону, якщо 
до продажу пропонується права оренди на 

земельну ділянку більшої площі (чим більше 
площа, тим більше учасників торгів) (рис. 2). 

Дослідженням встановлено, що найбіль-
ше площ, права оренди на які було реалізо-
вано на електронних торгах, виставлялися в 
Одеській області – 5,6 тис. га, а найменше – 
254,1 га – у Запорізькій.  

У результаті моніторингу електронних 
аукціонів з продажу прав оренди на земель-
ні ділянки сільськогосподарського призна-
чення за 2019 р. було виявлено, що в сере-
дньому по Україні початкова вартість права 
оренди земельної ділянки становить  
1,3 тис. грн/га, або 8,6% від нормативної 
грошової оцінки. Найбільша стартова ціна 
не перевищила 12% від нормативної грошо-
вої оцінки (рис. 3). 

 
 
 

Усього земельних  
ділянок 

 2439 
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Рис. 2. Залежність розміру земельних ділянок, права оренди на які запропоновані 
до продажу та кількістю учасників у торгах 

Джерело: Розраховано за даними [4]. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Рис. 3. Ціна права оренди на землі сільськогосподарського призначення в Україні 
за 2019 р. (по областях), тис. грн/га 

Джерело: Розраховано за даними [4]. 
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Кіровоградська 
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За результатами аукціонів протягом  
2019 р. в Україні у середньому ціна права 
оренди 1 га земельної ділянки сільськогос-
подарського призначення становить 3,9 тис. 
грн, або 25,3% від нормативної грошової 
оцінки. Земельна ділянка площею 180,6 га, 
право оренди на яку було реалізовано най-
дорожче, знаходиться у Чернігівській обла-
сті. Ціна продажу прав оренди тут досягла 
2,7 млн/грн, або 15,1 тис. грн/га, за стар-
тової 609,4 тис. грн, або 3,4 тис. грн/га. 

У середньому протягом 2019 р. ціна про-
дажу прав оренди на земельні ділянки сіль-
ськогосподарського призначення в Україні 
перевищує стартову ціну в 2,9 раза. Найбі-
льший показник зафіксовано в Полтавській 
області, де ціна продажу перевищила стар-
тову ціну в 5,6 раза. 

У результаті моніторингу електронних 
аукціонів з продажу прав оренди на земель-
ні ділянки сільськогосподарського призна-
чення було виявлено 173 аукціони, за ре-
зультатами яких у середньому ціна продажу 

перевищила нормативну грошову оцінку в 
1,3 раза. 

Найдорожчі права оренди на землі сільсь-
когосподарського призначення державної 
власності відзначено у Вінницькій – 6,9 тис. 
грн/га, Кіровоградській – 7,3 тис. грн/га та 
Полтавській – 7,5 тис. грн/га областях. Пояс-
нюється це тим, що саме у межах цих облас-
тей зосереджені ґрунти, які за агрономічни-
ми властивостями (агровиробничими група-
ми та підгрупами ґрунтів) найбільш придатні 
для найефективнішого вирощування сільсь-
когосподарських культур. Крім того, саме ці 
області завдяки площі самого регіону забез-
печують найбільші валові збори зерна та пе-
ребувають у вигідних для ведення галузі ро-
слинництва природно-кліматичних і погодних 
зонах. 

За даними торгів по місяцях, саме у тра-
вні вдалося досягти найбільшого розміру 
орендної плати – 5,8 тис. грн/га, або 36,6% 
нормативної грошової оцінки, що перевищує 
стартову ціну в 4,5 раза (рис. 4). 

 

Рис. 4. Ціна права оренди на землі сільськогосподарського призначення в Україні 
за 2019 р. (по місяцях) 

Джерело: Розраховано за даними [4]. 

У свою чергу найнижчу ціну продажу прав 
оренди було зафіксовано у серпні – 2,6 тис. 
грн/га, або 8,5% нормативної грошової оцін-
ки, що перевищує стартову ціну в 2,3 раза. 

За умови, якщо земельні ділянки, права 
оренди на які було реалізовано на елект-
ронних торгах (аукціонах) в Україні за  
2019 р., були б надані в оренду не на торгах 
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за їх початковою (стартовою) вартістю, то 
загальна сума одержаних коштів за  
42,3 тис. га становила 55 млн грн. Нато-
мість, у результаті продажу прав оренди на 
торгах за зазначені землі було отримано  
165 млн грн, або на 110 млн грн більше. 

Висновки. Дослідження результатів про-
ведення електронних торгів (аукціонів) з 
продажу прав оренди на землі сільськогос-
подарського призначення в Україні дало 
можливість зробити такі висновки: 

1. Торги з продажу прав оренди землі від-
буваються знеособлено, виключно з викори-
станням спеціального модуля аукціонів та 
сучасної технології Blockchain, що значно 
зменшує ризик маніпуляцій. 

2. У процесі проведення земельних тор-
гів ціна продажу прав оренди земельних ді-
лянок у середньому в три рази перевищує 
їхню початкову вартість, що формує значні 
фінансові надходження до бюджету. 

3. Завдяки електронному аукціону сукупне 
дорожчання земельних лотів становило 66%. 

4. У результаті моніторингу електронних 
аукціонів з продажу прав оренди на земель-
ні ділянки сільськогосподарського призна-

чення було виявлено 173 аукціони, за ре-
зультатами яких у середньому ціна продажу 
перевищила нормативну грошову оцінки в 
1,3 раза. 

5. Сукупна вартість реалізованих на еле-
ктронних торгах прав оренди на земельні 
ділянки за 2019 р. досягла 165 млн грн, за-
вдяки чому додатково було отримано  
110 млн грн надходжень до бюджетів різних 
рівнів. Це стало одним із джерел фінансо-
вого забезпечення будівництва і ремонту 
доріг, підтримки житлово-комунального го-
сподарства та забезпечення соціального ро-
звитку населених пунктів у цілому. 

Пілотний проєкт проведення електронних 
торгів (аукціонів) із продажу прав оренди на 
землі сільськогосподарського призначення 
практично підтвердив доцільність запрова-
дження такого формату реалізації права 
власності на земельні ділянки. Одержаний 
досвід корисний і наочний, що підтверджує 
доцільність його використання не тільки при 
продажу прав оренди на землі сільськогос-
подарського призначення, а й при продажу 
права власності на земельні ділянки, в тому 
числі приватної власності. 
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Khodakivska O.V., Yurchenko I.V. Electronic auctions for the sale of land lease rights: new opportunities and risks 

The purpose of the article is to investigate the results of electronic auctions for the sale of lease rights to agricultural land in 
Ukraine, to identify the main trends of such transactions and the feasibility of such auctions. 

Research methods. An empirical method was used (comprehensive assessment of a pilot project for conducting electronic 
auctions for the sale of lease rights to agricultural land in Ukraine); analytical and statistical method (calculated the results of 
electronic bidding); graphical method (illustrative representation of the results of calculations in the dynamics); abstract-logical 
method (generalization and formulation of conclusions). 

Research results. An analysis of electronic auctions for the sale of agricultural land lease rights in Ukraine, which took place 
for the period from 2018 to 2019. As a result, the minimum and maximum price for the lease of 1 ha of land in Ukraine, their share 
of the normative monetary valuation, the number of plots and their areas, the lease rights for which were exercised. The main 
trends of these transactions and the feasibility of such auctions are identified. 

Scientific novelty. Trends and prospects for the development of electronic auctions for the sale of agricultural land lease 
rights in Ukraine have been identified, which creates an opportunity to formulate proposals for further introduction of such a 
format for the implementation of land ownership in Ukraine. 

Practical significance. The results of research showed that the experience of selling leases on agricultural land through 
electronic bidding (auctions) can be effectively used on a permanent basis not only when selling leases, but also when selling land 
ownership when opening a land market. Figs.: 4. Refs.: 15. 
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Ходаковская О.В., Юрченко И.В. Электронные аукционы по продаже прав аренды земельных участков:  
новые возможности и существующие риски 

Цель статьи – исследовать результаты проведения электронных аукционов по продаже прав аренды на земли сель-
скохозяйственного назначения в Украине, выявить основные тенденции подобных трансакций и целесообразность внедре-
ния таких аукционов. 

Методика исследования. Использованы эмпирический метод (комплексная оценка пилотного проекта по проведению 
электронных аукционов по продаже прав аренды на земли сельскохозяйственного назначения в Украине); аналитико-
статистический (расчёт результатов проведения электронных торгов); графический (иллюстративное изображение 
результатов вычислений в динамике); абстрактно-логический метод (обобщение и формулирование выводов). 

Результаты исследования. Проведен анализ электронных аукционов по продаже прав аренды земель сельскохозяй-
ственного назначения в Украине, которые состоялись за период с 2018-го по 2019 г. Выявлено минимальную и максималь-
ную цену за аренду 1 га земель по Украине, их долю от нормативной денежной оценки, количество участков и их площа-
дей, права аренды на которые были реализованы. Определены основные тенденции подобных трансакций и целесообраз-
ности введения таких аукционов.  

Элементы научной новизны. Определены тенденции и выявлены перспективы развития электронных аукционов по про-
даже прав аренды земель сельскохозяйственного назначения в Украине, что создает возможность сформировать предложе-
ния по дальнейшему внедрению такого формата реализации права собственности на земельные участки в Украине. 

Практическая значимость. Полученные результаты исследований показывают, что опыт продажи права аренды на 
земли сельскохозяйственного назначения через электронные торги (аукционы) может быть эффективно использован на 
постоянной основе не только при продаже права аренды, но и при продаже права собственности на земельные участки 
при открытии рынка земель. Илл.: 4. Библиогр.: 15. 

Ключевые слова: земельные торги; электронный аукцион; начальная цена; цена продажи; право аренды; земли  
сельскохозяйственного назначения; арендная плата. 
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